

# “探头抓拍不系安全带”系谣言

交警部门称，没发这样的通知，但大家都应自觉遵守交通规则

本报12月19日讯(记者

李金金)“全市启用高清摄像头，副驾不系安全带罚款50元，闯黄闪罚200元，越线停车罚100元。”近日，各大网站论坛、微博及手机短信等疯狂流传着一条类似的信息，东营交警部门表示，他们没有发布过类似的信息，但大家都应自觉遵守交通规则，维护自身安全。

19日上午，坐在副驾驶位置的崔先生，在司机带其走至黄河路与东二路十字路口时，抓紧系上了安全

带，“让摄像头拍到罚钱就不值了。”崔先生说，最近他在网上及手机上看到一些类似的信息：“12月14日下午六点开始，全市高清探头全部启动，副驾驶不系安全带相同处罚。抽烟、打电话都属违规，副驾不系安全带罚款50元，闯黄闪罚200元，越线停车罚100元。从今天起陆续启用高清摄像头，专拍小汽车前排驾乘人员安全带是否系扣。请相互转告亲友、同事，避免被罚款。”崔先生说，这条信息他们同

事、朋友、亲戚间都转发过。记者了解到，自从这条信息发出后，在新浪微博、腾讯微博及各大论坛、帖子等疯狂转载，不仅在东营，像无锡、济南等很多城市都收到此类的信息。东营网友繁华落尽问“副驾驶不系安全带也要受处罚，这是真的吗？”，网友天高气爽也收到了短信，“开车打手机真会罚200元？”

记者就此咨询了东营市交警部门，工作人员表示，东营市交警没有发布此

类的信息，但是信息上的内容像开车打手机、不系安全带等都是交通安全上禁止的行为，无论有没有高清探头或罚款一说，为了自身的安全，市民都应当自觉遵守，“抓拍和罚款都不是目的，安全才是最重要的。”东营市公安局宣传处的工作人员说：“经核实，交警部门没有发过这样的通知。但是，里面所提的均是违法行为，交通法有明文规定的。为了我们自己和他人的安全，大家要自觉遵守。”

## 圣诞夜订餐火爆 年夜饭预订冷清

本报12月19日讯(记者 王超)

距离农历新年还有一个多月时间，记者咨询城区多家酒店发现，市区年夜饭预订并不火热。相对于“圣诞大餐”，年夜饭的预订有点“冷”，部分酒店还未正式推出年夜饭的报价和菜单，在价格方面各大酒店都表示不会有大变动。

19日下午，记者咨询东营多家酒店餐馆发现，“年夜饭”已摆上桌面，新区一家大型酒店工作人员表示，年夜饭已经接受预订，菜单也都基本确定了下来，价格按照就餐区域的不同分为不同档次，分别有158元/人、168元/人等不同的价位，在价格上与去年基本一致。“前来预订年夜饭的市民并不算多，现在也就预订出去了两三桌吧，消费者咨询的多，预订的少。”东城一家酒店的工作人员

说，相对来说，东营市民还是比较倾向于在家吃年夜饭，很多市民过春节期间都选择了回老家。当记者问到酒店在圣诞节期间有什么活动的时候，济南路一家酒店工作人员用“年度最后晚宴”来形容圣诞大餐。据这位酒店工作人员介绍：“现在洋节日在中国越来越受欢迎，我们酒店很早就制定出了针对圣诞节的各种活动。”在平安夜预订餐位的也比较多。

据了解，由于正值春节假期，饭店很多工作人员都放假回家过年了，缺少人手，所以大部分饭店的年夜饭都不能单独点菜，而只能选择不同的标准。价格方面，在记者咨询的多家酒店中，年夜饭的标准只有一家酒店有低于100元/人的饭菜标准，其他的几乎都在100元以上。

**陷阱一：糊涂菜单。**一些餐馆在菜单上不标注价格或只标注部分价格；有的只标注桌菜的价格，而没有标注个菜价格，在结账时胡乱加价，这种现象时有发生。

**陷阱二：故意欺诈。**一些消费者不太注意核对账单，有的餐馆便借此故意多收、多算，如：餐具消毒费、手巾等，被发现就以算错为由推卸责任。

**陷阱三：打折噱头。**有的餐馆宣传菜肴打折，但结账时真正能打折的部分却很少。

**陷阱四：推荐猫腻。**客人点菜时，服务员推荐另外类似的菜，但到结账时顾客才发现，推荐菜的价格比原先点的菜价格高了不少。

订餐注意  
四种陷阱  
相关链接



马路“化妆”

12月19日，记者在西城淄博路上看到，工作人员正在对单行道改双行道后的淄博路中间进行画线。  
本报记者 顾松 摄影报道



## “永源汽车中美合资”岁末真情回馈活动



# 东营泰来4S店新春惠民钜献

东营泰来汽车销售服务有限公司

地址：东营市黄河路蓝天汽车交易市场

电话：0546-7985171

24小时服务电话：0546-8083965